MEPOL A’

Epatnon 1
Z1ovg téooepig Bo;qpa(mxovg cakfves mpooditovue vepd. Haipvouye detypa Tov TEPIEO pé-
VO 00 k@6 coliva ka1 extedodue xibe (popa Tig A KATE SoKES: :

(1) Tpoobétovps SrdAvpa wdiov ot wWwdwvyo kélio. Mévo otov £va CMATVYL, OV TEPIEYEL
70 G0, Oo mpampnﬁa Babt umde ,(pd)ua B opl

() Ze véa delypoto Tov GAAGY TpUdY Gm?uwcov npoghitovue a\mﬁpacfn]pw Tollens Ko
Beppaivoupe ot VEPOROVTPO. Mbvo ooV fva, TOV TEPEYEL TO KOAOMOTHKYAPO, d¢ Ba
nopatnpnfsi oynuanonds kordrpoy opyopon. [1 ] -

(1) Toug vadhowmong 80 cwAfveg tpocdizovps Ppeotyo vepd. Movo 1 Yavxol Ba amo-
ypopaticet 10 moptokoAl Sutivua. 1 p.]

(Aektég ko GAheg opOig amavIACELS).

Epdnon 2

H aavorn. {1 u.]

Abyo o0 pikpdtepov ancikol tpfnatos (CHCHy-) g abevoing, oe oxion pe 1o aroiwd
ipa ™ sbavéing-1, o vdpo&oho g abavoing eival mo mokepévo. Avté fonbé otov
-EVKOAGTEPO Suaywpiopd tev 16vrey ov NaOH. Eiot, n aibavodrn giver KeADTEPOG SWADTNG

e wovTikéG evoeeig. {2 1

Epdinen 3
CHsCH=CHCHO + Br, ——*—» C¢H;CHBrCHBrCHO 0l
C¢HsCHBrCHBrCHO + H, L—) CHsCHBrCHBrCH,OH I p.]

C¢HsCHBrCHBrCH,OH + SOCL, — C¢HsCHBrCHBrCH,Cl1+ SO, + HCl {1 1;;]

Epotnen 4
CH;CHNH, COOCH,CH; HCOOCHCH;
O b O G
1] [1p] 1]
Epétnen 5

Ot evéosic tov Lebyoug A, [1 ]
H pebaviin oynpotilel kéromtpo apydpow. [1 p.]
To cudivio diver hevkoxitpvo inua.  [1 1.

S



Epdtion 6
19,18 g aldTov mEMEXOVTXL OF 100 g opyoviKig EVOCTS A.
14 g aldTov x; = x=73g = M(AFT3 = C HyysN=T3
o y=4 = MIARCHN [158]

H B givor ohxodin. Enedn pe 10 avmdpaotipw Lucas Stver auéong ELOAVEG (O TELECHT,
GUVEYETOL OTL Efvert TprroTaynG ahooAT. [1p] :

Qe TT(@B): (CHipCOH o ET(AY (CHe:CNEy (05K

Epédmon 7

¥ (o) AdBoc. FnAoTEPC onueio Loswg EXEL N aportevapuivi-1, petald Tov poplov e onotlog
avarrbecovioy Seopol pdpoYOVO, o’ avribeon mpog TV Tpefuiapivi. Toven®g O
Swpopukés Svvapes E\Eemg omy TEpITTOON TS apomavopivic-1 civar WOYUPOTEPES,
grovzeizon peyekiTepn sVEpYSL Yo VO oTAGoDY Kal £YEL YIAOTEPO onpsio LEosag.
On Suvéper EAEE0S petald Tov uopiev ™me Tppefodapivig gtvar wovo Juvayels van der
Waals, oo gival TOAD oofeveic AdY® Xoi TOV coaptkod poplov S apod pe 10 .GLmTo
sovSsovion Tpia whcdhae,  [1,5 1l :

B> A&Bog. Ta popw. v xapPoLphikdy 0EEDY Sspiloviui, AOY® TOV Seapdv vdpoydvoL
OV CYMUOTILOVTEL PETRED T0ve, Faor yperaletot replocdtepn evépyel 1@ TV CROPEKPUVOT]
TOUC, ME UROTEAECHO. ymAdTepa onueis {oeng omd Ta avopevopeva pe Béon ™ po Kty
péla. (1,5l ‘

Epatyon 8

(o) pB=T [pd
By Avowto Yoo (phye. [1p.]
v}y B 2-psBokonpomavorn-2 eLenBephver QUOUAISES aspiov pe Ppoddrepo puopo. [1 .l

Epammon 9

X: CH;CH=CH, I(in]

y. CH,CHBrCHBr {1 n.

7- CH;CH(CN)CHCN [1 n.}

Epomoen 10

To mpoibv ™E chvinéng ival ks, THoo AOYe TG nopovcicg 1oV Na,C0; ®ov eival
w8 poALTIKGG Pasikd GAag, 560 xa1 Adya mBavig Rapovsiag NzOH ond mosdmte. varpiov
wob S&v EAafe PEPOS OTH ghvin. H ebovdetepmot 0V SAbuaTog 1e XPHion HNO; stvol
gropatrnTn, SrpopsTikG KoTd TV rpoctfixn SADIETOS AgNQ3, T0v A PYCYOTOEITOL 10
TV GViLVELOT) TOV hoyovoioviog, Su kozafubotel kaeé inue Agy0, 7OV nopepmodilel TV
AVIVELGT| TOV ahoyovoldyov Lipetog 100 apyopov. [3 u.]



MEPOE B’

Epétnoy 11

A (@ 1

Yrdpye kapfoviiio.

2.
3.  Asvvrdpyovy ot opadeg —CHO 1 —~C=CH.
4.

Yrapysr i opcéa CH;CO—-.

Yrdpyer rodhamiog deopdg o Béom 1.

{4 p]

Tovendg 1 X eivan axépeotn pebvixetdvn ue Smhé deopd oo axpo Tov popiov.

(B) CHCOCH,=84 = 43+CH,~84 = CH~41 = x=3 (tpia éropaC)

MBavie T, mg X: CH3"COCH2CH=CH2 M CH3CO?=CH2) {1 n.]

|

Tapéhenys vo TPOCHSOEL KOLUATAKIO
TOPCEAGVIG CTT) CPOLPKT] PUIAT].

Tapéhenye va tomoberfioet Thovepida
pe Sidhvpe vdpoéadiov Tov vatpiov
vyt keeropdmon tov 6wvev agpiav
ofediny kot xoping ov Sroéediov Tov
Oetov.

Agv EEmhove 10 0KPOPUGLO TPV TO
epBantioe oTovs SokuacTicalg
CWOANVES.

Agy émpene va eufontiost To
aKpoeHcw oto diiivpa 6o coifval,
aAAG mpdTa vao SloyeTedoEl To GEPLO
TTO TOLYMUNTE TOU COATVE. IOV &iye

SwaPpéter pe o piype.

[k
i

CH;
B. X: Noz©—Nzc1 el
P N02N=N —@OH 1]
Z: NOQ@N=N —@OCOCH3 1]
Epotnon 12
= = Hapdlewm B — _ﬁ&iﬂrgcn_ _T

A yiveta opo16poppog Bpacpos, e
Kivduvo va andcel 1) Qréin.

To Swisido Tou deiov byst avayoyud |
YOUPUXTTPO KL UTOPET Vit TPOKAAECEL
poloTIKEG ahhoyés oto NbAvua Tov
VREEPUOYYAVIKOD KoAiov.

Avtd Svvard va odnynoet oe havbu-
OUEVEG TTOPUTTPTOEIS.

Ag 8o umopECEL VU TAPUTT|PTIGEL TO
CYHATIONS LyYpoD je eEhaubdn vt} TOv
stvan yopoxTplonkd g Tepovoiag Tov
aeplov ghkeviov.

[4%2=8 ]



MEPOX B’

Eporney 11

A. {0} 1. Yrdapys rolramrrdg dsopdc oe Oéom 1.
2. Ymapyer kapBoviiio.
3.  Asvvrdpyovy ot opddeg —CHO 7 —~C=CH.
4. Ynapys: yopntda CH;CO—-.

CH;
B. X: N02‘©"N2C1 1]
¥ N02N=N —@—OH [
Z: NOQ@N=N~@OCOCH3 1]
Epornon 12
~ Toparewnm =JI=_ Enintoon =t

[4 1]

Toverdg 1 X elvan axdpeotn peBvixetévn pe Smhé deopd 6o dxpo v poplov.

(B) CH:COGH, 84 = 43+CH,~8¢ = CH,~41 = x=3 (tpia GropeC)

Thfavéc LT. g X:  CH;COCH;CH=CH, (f CH;COC=CHy) {1 p.]
| 1

Ll

Tapéhenye va TpochEcsl KopuaTdK
TOPCEAGVTIG OTT) CPELPIKT] PUiAT].

Tapélenye va Toroferiiost Thovepida
pe Sddvpa vdpoéadiov Tov vatpiov
vt kerokpdmon tov 6Svev agpiav
ofediny kar koping v sroéediov Tov
feiov.

Agv EEmADVE TO 0KPOPUCIO TPV TO
gpfanticel 6TOVG SoKAUOCTIOUG
COANVES.

Agy énpene vo. epbantiost o
axpowHcln 6To duthvpua 610 cwitva I,
ARG Tp@Ta v SLoYETEVCEL TO UEPLO
TTO TOLYDUATE TOU COATVE IO siye

dwafpéter pe 1o piypo.

e
i

. As yivetar opodpoppog Ppoapds, pe

KEVOUVO Vi GTLAGEL 1) PLAAT].

To SwEetdo Tou feiov st avaywyd
YUPUKTAPQ KOl LAOPEL VO TPOKOAECEL
poloTIKEG ahhoyés oto hbhvua Tov
vrEpuayyavikoh xuiiov.

Avto Suvard va odnyfiost og Aavia-
OUEVEG TTOPUTTPT|OEIS.

Ae Bo umopéoEL VU TUPATI|PTCEL TO
OYMUOTIoHS UYPOD jLE EAaLDOT) DOT], 7OV
£iVOL YOPAXTPLOTIKO TNg TOPOVTig TOV
aeplov ahkeviov.




Epdtnon 13
(@ (1 H&wwon B,
CH20H CH-ONa _

{m) +Na — + H; [2 1]
OH ONa

(B) () HéwwonE.

(11} (CH;)CCHO (CH:}CCHOH  (CH3),CCOONa
H

N N
2 @fo +NaOH~——-+03 + ’El‘f]’ ° 2 p]

CHOHCH; CHOHCH; CHOHCH;

(v) (1) HiévwonkE.

(CH3)>CCHO (CH1),CCHO
- () H Na
+ I + NaOH ——» +CHL + Nal + H,0  [2 n}
CHOHCH; COONa

}(’-6) (0 Hévwon IT.
f

COOCH,CH; COONa

H:0/8 + CHCH,0H 2 p.)
(1) @ COCH + NaQH ———» 3LHy

COONa



Epatnon 14

Ebdpeon mov gpngipikot tHmov g A

0%=1 00;(66,67+1 1,1 1)y=22,22%

C: 66,67/12=5,56 5,56/1,3% =4

H: 11,111 =1111 = 13,11/1,39=8 = ET: CH:O [lpu]

O: 2222/16=1,39 1,39/1,39 =1

0,1 mol g A Siver pg wabom 0,4 mol (17,6g) CO,

1 mol . x =4 mol

Apa 0 ap1Bpos Tev atdpmy T vBpara eiver 4. Tuvendg o popakdg THOG sfvar o idog e
tov gumeipxd tno (C.HgO).  [1 ,

Aatd g TAnpopopieg cuvdyeto oL

e H A gival kapPovolixn évoory pe 4 dropa dvbpoka.

« HB, apob &xer Smhdow popaxs) pala and v A, eivon oAdoAT pe 8 dropa dvBpuka.

« HI siver axdpeom xapPovolaxn ne 18.8., apod sivar Tpoiov Bépuavong aAdoing.

« HE stvon Gxoxdo xopeopéve Suwapfolohkd o&h pe § dropa C, oo omoio 1 e xepfodo-
hopada mpofikBe and Tov GvBpaxa 100 8.8, xar 1 GAAY and aideiSondda. Tvverde Ko o1
A, B xan I Tty ahdshdeg.

» HA, agod eiver mpoidv oleldmong ko avnibpd pe NatiSOs, sivor pefulxetévn ue 3 dropa C
{CH;COCHa;).

¢ Apob pc ofeldwon g axdpeomg aAdetdne I Kncp@nm ketdvry, onjuatvetl 611 kol 1 apyikh
QAGEDSN A slys Swrkiddoor. [3 ]

O cvviakTixol THmoL TRV evhoEEV:

A: CH3(;JHCHO A: CH;COCH;
CH,
.
B: CH3(I_3HCH(OH)(|3CHO - E: HOOC(ECOOH
CH; CH; CH;
i
T CH3(f:=CHfI:cH0 [5x1=5pn]}

CH; CH



Ep@tmon 15

Metd v apocdiikn eEavion ket vepod, avadedonue Kot aphvovpe 1o piypa og npepia, ondte
oynpetiCovion 8vo otifadec — n véonikn (xdTw) pe o Pevioixd vATPo Kol 1) OPYOVIKT] BE TO
BevCoixd o&d xut 1o toAovO 0.

Metagpépovpe o ptyua oe S10xweIcTIKT Y00V Kot yopilovpe ng o onfadeg.

Kpatéps v opyovikh otifade, 6nov mpocdizovus Sidivpn vdpoLedion Tov vatpiov xat vepd.

To Bevioixd o&h diver Bevloixd vaTpio, evdiiivto 670 vepd. Zynpuatilovton 0o onPades.

XprGHIOTOWOBYE ThAL 610.xmpwnkz’1 yobvn Kon kpaTépe Ty kate onfpada (vdaTuct).

HpoaBétovue Sighvpa vdpoyropikod oféoc ondie katafubilerot 1o Pevloind 0&o.

Amboidue yonoyonoudvog yovi Kol xepTvo nlpd xar am}iovcbvoups orov 11846 10 Bgvgoi‘ké o&b.
[10 .}

Epaen 16

0 eotépag X e vipdivon divel To dhag Tou 0ééog '(1) Kol pic oAxodAT).

O eotépac ¥ pe vdpéivon Sivel to dhog o0 0&fog (2) kol ™y S ahxobhn.

Me v ambdoraln oropoxpbvbnke 1 adkodin mov £dwoe v wwdoopuit] avtidpaan.

Zuvendg n ahkedan xepigyet Tv opdda CH;CH(OH)-.

Ta mole tov KOH zmov kataverdOnkav: 1000 mL nepiégoov 0,5 mol KOH
- 60 ml. x=0,03 mo! KOH

To aépwo mov Kofyeton pe yordlwo ehéye eivor 1o CO, mov mapdystar e aeuddtacn Tov
HCOOH xon 1o oxoio zporii8s and puppnxixd sotépa (HCOOR).

y | |
0 sotépuc X: CHy Oy + ‘; 0, —> vCO, + viLO
Iv-2.

i mol 5 224 L

0,05mol 56L = v=4
Yovenhg o sotépag X &y 4 drope C kon opod va amd to Tpoidvia Trg vAPOALONG TOU
avayel 1o Tollens, onuaiver 6T qutde gtvar o popunaxds eotépag (HCOOR). Apa kot to

a@lho mpoidv ng vdpdhuomg tov gotépe awTol elvar 1) mpomavoin-2 (agolb Slver Ty
wdogopukt aviidpact). '

Qote o sotépog X civo: HCOOCH(CH3), (M, = 88)
Kard v kedor tov CO, and 1 mol tov AeuBavero 1 mol (44g) CO;

x = 10,02 moli 0,882

Aot howov Afpdnkay 0,02 mol CO, onuaiver 6T elyupe KoL 0,02 mol wov X.



O eotépac W'

AT 10 0,03 mol KOH zov Kata{/dXﬁ;Gnmv KT v vépdélven Tov 300 ectépav, o 0,02
mol aviédpusay pe tov X kat 1o 0,01 mol pe ov ¥,

O1 uélec tav 8o ECTEPMY;

H péla tov X: 1 mol X éym pdCa 88g
0,02 mol . x=1.76g

Zovende 1 pilo o0 ¥ etvor:  m(¥) = 2,78—1.76 = 1.02¢

To’ap_a Bpioxovus m Hopokt} pnito ov ¥: 0,01 mol éxet pate 1,02g o »
: 1 mol x=102g = MMW=102

Qote o ¥ sivan: CI—LCOOCH(CH;);

Epdnon 17
@) Azd 1a Ssdopéva NG Kovong vrokoyilovus tov upBud 1V aTé eV To &vlpaka me X.

0,005 mol X + 1,410y — LI2L CO, +H,0

I molX x=280 L y=2241,
(12,5 mol) {10 mol)

Aot and 1 mol mg X AapPévoviar 10 mol CO, onpatver 6t X nepiéyer 10 Groun C,

ZVUTERGTUOT amb TiC Wi TyTe: e X

* Asvoleddvetay, ovvende Hropet va nepiéyer Tig opadec ~CO- Mxoa —COOH /xon 3°~OH.

¢ Avndpd pe SOCI wat ghevbepdvel HC o aveloyia 1:2, covend repiéyel 2 —OH f/xan
~COOQH. :

* Avndpd pe m 2,4-ANQY, CUVeERGG TEPIEYEL kapBoviiio.

Hr aivdz 1 CH;CHO (n povn aldebdn nov AapBévero pe gvuddtoon edkviov).

= |

B nepigye 2 Surhotig Seopotc, agpod re ofovohvon diver tpia Tpoidvra.

A

¢ Ilepéyst 1 -COOH aQo0 avaldpd pe NaHCO; o avoloyia mole 1:1 .

¢ Agod ofeiddverm xor sive npotov olovodvorg, sivar GADOED,

*  Zwverdg 1o mpoidy e o&eidaatic g, 0 A, sivau diapPoluiixd ofb, apob
1 mol mg avnidpé pe 2 mol NaOH.

Ai: HOOC(CHLCOOH=104 = 45414x+45=104 = x=|

= A HOOCCH,COOH A: - CHOCH,COOH



—— - —

HévoonE: o Eyst5 érope C, apot 1 X elye 10 dropa xoi and avtd 2 n 1 xon 3 nA.
 Ilepiyer v opddo CH;CO- agot efvan wpoidy olovorvorg kot Siver Tny
wwdogoput aviidpaot). _
o Asvrepidyet -COOH apod dev aviidpa pue NaHCO;.
* To dhog E; eivar o NaOOCCH,COONa agotb pe o&ivion diver 10 A;.

Zoverdc i E eivo: CH;COCH,COCH;

Tapo propobus va YP&WouLE Kol Tov THmo g B: CH3CH=(]ZCH2(IZ=CHCH2'COOH
CH; CHj

And ™ B pmopotps va Bpotpe mBeavoig THroug Yo Ty A, 1) omota 8¢ Siver Y SOPOPLIKT

j avTidpaoT.

Cerg, CHj
A CH3CH2(IICH2(IJCH2CH2COOH - Anoppintetot apod ev propel va Tpoéhbel and m
X ne vdpoyd .
OH OH HE BOPOYOVAGT)
CH; CH; _
Ay CH3CH2(!3CH2CH(IZHCH2COOH Avtaroxpiveton onig mhnpogopisc.
OH OH
CH; CHs
) Apan X giva: CH3CH,CCH,CHCCH,COOH  mow aviomokpivetan onig mhnpogopies mov
' CI)H 4 Stvoviar oty apyf.

8)  EmPeBaioon tov popaxot tHmov g X:
Ciof1404 + 12,50, — 10C0; + 9H,0
Imol 12,5x22,4L.  10x22,4L
0,05mol  x,=14L x=1L12L

To amotéhespa ovppevei pe 1o edopbve. Apo emBefaidvetor o popiakds Thmoc.



